
 

LFMU Biologie 
3.část 
Člověk 

1. Jak se nazývá červené krevní barvivo? 
a) myoglobin 
b) hemoglobin  
c) hematom  
d) erytropoetin  
e) žádná odpověď nevyhovuje 

2. Co je to žlutá skvrna? 
a) pigmentová skvrna na kůži z eumelaninu 
b) zbytek tkáně po prasklém folikulu ve vaječníku 
c) místo nejostřejšího vidění na sítnici 
d) místo na sítnici, kde vycházejí cévy a nervy 
e) žádná odpověď nevyhovuje 

3.Která z následujících funkcí není spojena s funkcí jater: 
a) syntéza glukagonu 
b) syntéza albuminu  
c) produkce močoviny 
d) tvorba glykogenu 
e) žádná odpověď není správná 
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4. V následujících sloupcích jsou uvedeny: hormon-endokrinní žláza – vliv na 
organismus. Označte správnou kombinaci. 
a) tyroxin - příštitná tělíska - zrání mozku 
b) progesteron - vaječník - růst děložní sliznice 
c) glukagon - pankreas - pokles glykémie 
d) oxytocin - nadledviny - kontrakce dělohy během porodu 
e) žádná z odpovědí není správná 

5. Plicní ventilace: 
a) je zprostředkována dýchacími svaly upínajícími se na plíce 
b) je neúčinná, pokud je mezi pleurami přítomný vzduch 
c) je výměna plynů mezi krví a tkáněmi 
d) dosahuje v klidu hodnotu až 100 l/min 
e) žádná z odpovědí není správná 

6.  Okysličená krev se nachází: 
1) v srdečnici 2) v plicní tepně 3) v pravé komoře srdce 4) v plicní žíle 5) v levé 
předsíni srdce 
Správná odpověď je: 
a) 1,2,3  
b) 1,3,5  
c) 2,4  
d)  1,4,5 
e)  žádná odpověď nevyhovuje 

7. Která z uvedených technologií se využívá k přípravě lidského inzulínu: 
a) technika založené na mikroRNA 
b) techniky tkáňového inženýrství 
c) techniky rekombinantní DNA  
d) kmenové buňky  
e) žádná odpověď nevyhovuje 
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8. Statické čidlo je uloženo v: 
a) Koncovém mozku  
b) hlemýždi vnitřního ucha 
c) polokruhovitých kanálcích 
d)  kulovitém a vejčitém váčku blanitého labyrintu 
 e) žádná odpověď nevyhovuje 

9. Podmíněný reflex vzniká: 
a) opakováním původně neúčinného podnětu  
b) naučením nové reflexní reakce 
c) družením nového podnětu s nepodmíněnou reflexní reakcí 
d) opakováním reflexní reakce 
e) žádná odpověď nevyhovuje 

10. Který z uvedených výpovědí o struktuře a funkci plic neodpovídá 
skutečnosti: 
a) vnitřní strana hrudníku je pokryta vazivovou blánou, která se nazývá 
pohrudnice 
b) stěna plicních sklípků je tvořena jednovrstevným dlaždičovým epitelem, 
který je tvořen buňkami zvanými pneumocyty  
c) celková dýchací plocha všech plicních sklípků je asi 80 – 120 m2 
d) plicní ventilace je výměna alveolárního vzduchu 
 e) všechny odpovědi jsou správné 

11. Podnětem pro zrakové čidlo člověka jsou světelné vlny v rozsahu: 
a) 400 - 600 m 
b)  400 - 750 mm 
c) 40 - 70 nm 
d) 40 - 60 m 
e) Žádná odpověď nevyhovuje 
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12. Označte nesprávný výrok o mozku a jeho částech: 
a) hypotalamus je centrem řízení jak vegetativních funkcí, tak i většiny 
endokrinních žláz 
b) jedním z hlavových nervů, který vystupuje z mostu, je nerv bloudivý (X. 
hlavový nerv) 
c) mozeček koordinuje rovnováhu těla prostřednictvím informací z 
vestibulárního aparátu 
d) v prodloužené míše se nacházejí centra regulující kardiorespirační systém 
e) žádná odpověď nevyhovuje 

13. Mezi způsoby, jak tělo může zabránit přehřátí organismu je: 
a) tělesná práce 
b) vazokonstrikce cév v kůži 
c) zvýšený příjem potravy 
d) regulace chováním - lehčí oblečení  
e) žádná odpověď nevyhovuje 

14. Původcem pneumokokové infekce jsou: 
a) bakterie 
b) viry  
c) kvasinky 
d) prvoci 
e) žádná odpověď nevyhovuje 

15. Který z enzymů nepůsobí v některé ze svých forem v téměř celé délce 
tenkého střeva: 
a) pepsin 
b) amyláza 
c) lipáza 
d) trypsin 
e) žádná odpověď nevyhovuje
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